C CORRIGE Poste B . i

Question 1. 12 pts
Donner le nom et la fonction de I'éiément repéré A :

Régulateur de pression

Permet de maintenir une différence de
pression constante entre la dépression du
collecteur d’admission et la pression de

. carburant afin que la quantité d’essence

. injectée ne dépende que du temps

d’ouverture de Uinjecteur .

Question 2 . /1 pts
Daprés le schéma, a quel est le type d’'injection employé sur ce véhicule ?

Injection simultanée

Question3 | /4 pts

Indiquer les valeurs relevées a I'analyseur de gaz pour un véhicule a injection catalysé
lorsque le fonctionnement est correct : :

co <0,3%
HC | ~ 50 ppm
Cco2 15416 %
02 0at
Lambda 7 +/-0,03
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Question 4 16 pts
Signaux électriques relevés a l'oscilloscope sur des composants de systéme

d’injection et d’allumage sur un véhicule :

Signal A Signal B
A
12 volts
0
12 volts
> 0 —»
temps temps
Sional C .
A Dtsn A Signal D
1V
12 voltsh
(] —> ov >
0s 1s 2s 33

Compléter le tableau ci-dessous en attribuant les signaux aux éléments concernés
( voir le schéma ) :

Signal Conditions |Appareil | Elément Bornes |Conclusion:

relevé de mesure |[utilisé |contrdlé testées |correct ounon
Bornier et

Signal A calculateur Oscillo. | Capteur Bornes correct
branché, - ‘ régime 28 /7 11
vitesse
démarreur | | |
Bornier et

Signal B calculateur Oscillo. | Moteur pas a | Bornes correct
branché, - |pasde 3/21
moteur régulation de et
tournant ralenti 2/20
Bornier et

Signal C calculateur Oscillo. | Signal de Bornes correct
branché, commande 18/ 170ul
régime ralenti , injecteurs
Bornier et Signal de

Signal D calculateur * |Oscillo. |sonde a Bornes correct
branché, mot. oxygéne 29 /12
tournant
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Question 5 | 15 pts

Donner la plage de tension délivrée par la sonde & oxygéne lorsque le mélange est
riche :
~ 800 mV

Donner la plage de tension délivrée par la sonde a oxygéne lorsque le mélange est
pauvre :

~ 200 mV

-1

€ graphe ci-dessous, le signai relevé aux bornes d’une sonde a oxygéne
usag (V|e|I ) sur un moteur en état de fonctionnement correct .
( fal apparaitre la fréquence et la tension ) .

Fréquence ~0,5 Hz

A [< 2|
1V T
Tension ~ Y 1l N/ N/ N\
- 600 mV
oV : : - i : ; >
Os 1s 2s 3s 4s 5s 6s
Question 6 ‘ _ 2 pts

Le potentiométre papillon est alimenté en 5V .

Sur quelle borne du calculateur est prélevé le signal qui transcrit la position de
l'accélérateur et quelles en sont approximativement les valeurs extrémes ?
Borne du calculateur : N° 30

valeur de tension maxi. : 4,5 V

valeur de tension mini.: 0,5V
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